
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
DEPARTAMENTO DE EDUCAÇÃO INTEGRADA EM SAÚDE - DEIS/CCS

ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE FISIOTERAPIA
DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA EM 20/06/2024.

Aos vinte do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, foi realizada no
Google Classroom do Colegiado a reunião ordinária do curso de Fisioterapia, com a presença
das professoras Alessandra Paiva de Castro Vidal (Presidente), Estele Caroline Welter Meereis
Lemos, Fernanda Mayrink Gonçalves Liberato, Flávia Marini Paro, Juliana Hott de Fucio Lizardo,
Maria Teresa Martins, Verônica Wittmer, Narcisa Imaculada Brant Moreira e da representante
estudantil Thainá. INFORMES: (i) houve convocação de alunos no Plano de Acompanhamento
de Estudos (PAE), mas apenas a aluna Júlia Monteiro Fragoso compareceu; (ii) o Colegiado
recebeu um e-mail da Prograd informando que os alunos que ingressaram a partir de 2023/1
não precisam cumprir 10% da carga horária de extensão, não havendo impedimento nem
penalidade para a conclusão do curso por estudantes que ingressaram a partir de 2013 em
cursos cujos projetos pedagógicos ainda não regulamentaram a creditação da extensão (para
ciência do Colegiado); (iii) o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Fisioterapia, que havia sido
apresentado à Prograd para análise, foi reencaminhado ao Colegiado com sugestões de
alterações, que estão sendo finalizadas, devendo passar pelos departamentos; conforme
informado pela Prograd, se o PPC devidamente alterado for reapresentado até outubro, há
chances de sua implementação em 2025; (iv) sobre o Processo Digital n.º 23068027170/2024-
38, o Procurador da Ufes e a Prograd apresentaram parecer informando que não há
irregularidades por parte do Colegiado na observância da Lei de Estágio e da resolução
aplicável; PAUTA: (i) aprovação do relatório final da Prof. Fernanda Moura Vargas Dias, realizado
em 2023, com o título “Desenvolvimento de Materiais Didáticos para Mídias Interativas
Digitais da disciplina de Avaliação em Fisioterapia: Uso da Tecnologia da Informação para
Proporcionar uma Melhor Qualidade do Ensino” - aprovado por unanimidade; (ii) regulamento
do trabalho de conclusão de curso, aprovação das folhas de avaliação dos trabalhos na forma
oral e escrita das disciplinas Trabalho de Conclusão de Curso I e II – aprovado por
unanimidade; (iii) requerimento de quebra de pré-requisito da aluna Emanoelly da Costa Rosa
Sobrinho para cursar simultaneamente a disciplina de Fisioterapia Cardiovascular e Estágio
Supervisionado 1, no semestre 2024/2 – indeferido por unanimidade; (iv) requerimento de
quebra de pré-requisito da aluna Carla Bernardo Louzada para cursar simultaneamente as
disciplinas de Epidemiologia e Bioestatística no semestre 2024/2 – indeferido por
unanimidade; (v) requerimento de quebra de pré-requisito da aluna Monica Santos Souza para
cursar simultaneamente as disciplinas de Fisioterapia Neurofuncional I e Fisioterapia
Neurofuncional II no semestre 2024/2 – indeferido por unanimidade; (vi) requerimento de
quebra de pré-requisito da aluna Monica Santos Souza para cursar simultaneamente as
disciplinas de Fisioterapia Respiratória e Fisioterapia Cardiovascular no semestre 2024/2 –
indeferido por unanimidade. No mais, ficam aprovadas as atas da primeira, segunda e terceira
reuniões ordinárias de 2024 do Colegiado, bem como a primeira reunião extraordinária.

Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença e declarou encerrada a sessão.

Vitória/ES, 20 de junho de 2024.

____________________________________
Alessandra Paiva de Castro Vidal



(Presidente)


